



合肥两代环卫工人的小幸福

星报讯(朱晓云 记者 王珊珊)在合肥市瑶海区城管局环管中心的垃圾清运队伍里,有这样一组搭档,父亲柯文潮与女婿孙磊,他们一人白班一人晚班,同驾一辆垃圾清运车,同在垃圾清运岗位并肩作战,同守一方城区靓丽容颜。

起初,孙磊在另外一座城市有着一份不错的工作,老婆和孩子留在合肥,孩子牙牙学语的时候到处找爸爸。柯文潮说:“你还是回到合肥上班吧,孩子成长的过程,父爱陪伴不可缺失啊!我们这里还缺垃圾车驾驶员,要不你回来干吧。”说实话,孙磊是非常抵触这份工作的。因为自结婚后随爱人父母居住,平常也好,节假日也罢,从未见过父亲休息过,总是很晚才能看到橙色的身影,疲惫且异味难闻,作为一名90后年轻人,是不愿意整天跟垃圾打交道的。后来,一些小细节改变了孙磊的想法。

去年仲夏的一天,孙磊休假回来,柯文潮说:“你今天陪我一起上班吧。”一坐进垃圾车驾驶室,尽管车身和内室比较整洁干净,但那股味是无时无刻不充斥在鼻腔的。那天孙磊一直在开车,夏天正值西瓜水果皮各种生活垃圾居多时期,有些小区要反复

转运,稍微停滞一下,垃圾桶周边便会苍蝇乱飞,臭味难闻。在龙岗区东景苑小区转运垃圾时,一位车主停下车,从后备箱拿了一箱纯净水送给柯文潮说:“我们生活的环境要是没有你们,那真的难以想象在堆积如山的垃圾场生活是什么感受,夏天天热,把这箱水放在车里,喝着方便。”柯文潮连连摆手最后盛情难却收下了。孙磊看着父亲的背影,湿透了紧贴着的工作服,头发白了多半,一桶桶百余斤重的垃圾往转运箱挂的时候已颇有些吃力。他最终决定加入这个队伍中来,一是因为他对环卫垃圾转运工作有了新的认识,工作不分贵贱,只要是有利于社会的就值得去做。二是因为自己年轻,平时工作可以让岳父少干点,自己多干点,陪伴到岳父退休;三是因为和爱人孩子在同一座城市,下班后可以多陪陪孩子。

6月18日,孙磊早早地来到路上,打算替父亲完成剩下的两个小区垃圾转运工作,好让他早些回家洗洗休息,爱人还给父亲准备了节日礼物。早上,女儿用肉肉的小手揉揉着睡意朦胧的眼睛,对着准备出门的孙磊说:“爸爸,父亲节快乐,我爱你!”

美好社区

一句话新闻

为了让孩子们学会感恩,表达对父亲深深的爱,合肥市包河区骆岗街道繁华社区城邦花园小区党支部、团总支、妇联,联合育树家幼儿园于6月16日晚开展了“父爱如山 霸气归来”主题系列活动,让孩子们用心去感受爸爸的伟大和无私,学会关心爸爸,激发孩子对爸爸的感恩之情。
范雯佳 记者 沈娟娟

为推深做实党建引领基层社区治理,提升社区服务水平,带动居民参与基层治理,共同解决“急难愁盼”问题,近日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区在社区“有事好商量”议事厅,组织居民代表、人大代表、社会组织针对梅山小区绿化修剪事项进行协商,并在会议结束后上门征询意见,尽可能降低对周边居民的影响。
郭艳 孙雨静 记者 马冰璐

葫芦悠扬声入耳,民族文化动心弦

星报讯(夏玉婷 孙雨静 记者 马冰璐)为进一步丰富辖区退休居民的文体生活,提升广大居民的文化素质,6月12日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区老年学校葫芦丝班如期开课,首次课程吸引了近二十位葫芦丝演奏爱好者前来学习。

梅山路社区老年学校内传出阵阵婉转悠扬的葫芦丝声,走入课堂,是老师正在为学员们演奏一首传统曲目。葫芦丝班郁老师是一位有着丰富演奏和教学经验的安徽乐团退休职工,在首次课程上,通过现场教学,向各位学员介绍了葫芦丝音节、按孔方法、演奏姿势、气息的运用等基础知识。郁老师边讲边演示,长音、连音、强弱音、循环换气等,学员们认真听讲,并在老师的指导下,逐个练习基本发音,由老师给予一对一指导,一时间课堂气氛热烈。自由练习环节,学员们跟随着老师的节奏反复演奏,渐入佳境,共同感受葫芦丝轻柔细腻、圆润质朴的音色。

一个半小时的课堂时间转瞬即逝,学员们纷纷表示,这次课程收获满满,老师的专业教学和演奏让大家感受到了民族乐器的魅力与精髓,大家秉持“活到老,学到老”的理念,将认真学习后续课程,打好基本功,力争学有所成。

梅山路社区老年学校为广大葫芦丝爱好者搭建了一个交流学习、展示风采的良好平台,提升了辖区居民音乐素养的同时,也进一步将暖民心行动落到实处,使辖区老年人老有所学、老有所乐。

平安杏林 民法典相伴

星报讯(龙智超 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟)为加强社区老年群体法治宣传教育,营造良好的法治社区氛围,提高老年人自我保护能力,6月16日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区以“平安杏林 民法典相伴”为主题,在新时代文明实践站开展民法典进社区普法讲座,增强社区老年群体法治信仰。

在实践站内,志愿者以民法典如何护卫老年群体安全为核心,从老年人法律案例和社会热点事件切入,讲解民法典对于老年人民事行为能力、民事法律行为的相关规定,深入浅出、释疑解惑,充分调动了群众对法律知识的学习欲。

近期恰逢购物季,此次讲座能够提升辖区老年人对《民法典》的认识,提高维权意识、法律素养,在今后的生活中有效保护自身安全,将《民法典》融入生活的方方面面。

今后,杏林社区将继续推进《民法典》知识宣传,结合更多活动加强宣传,扩大民法典的宣传覆盖面和影响力,提升社区居民的法治意识和水平,为建设平安杏林、和谐杏林提供坚实保障。



当透明的玻璃杯遇见五彩画笔,绘下的是最纯洁的爱意。6月16日,在合肥市包河区同安街道卫岗社区新时代文明实践站,社区妇联、团总支、关工委联合辖区三味幼儿园举办了一场创意十足的父亲节亲子手工彩绘活动。
王文玲 记者 沈娟娟



6月17日,合肥市庐阳区双岗幼教集团举办“礼”别幼时光,乘风再启航大班毕业典礼暨父亲节亲子嘉年华”活动。老师和家长们共同为即将毕业的孩子们举办人生启程中的第一个毕业典礼,并开展舞龙、蜘蛛背、滚球、钻山洞等趣味亲子游戏活动。
陈天竹 记者 祝亮

品味端午 传承文明 井岗邀您一起“粽”动员

星报讯(胡凤娇 葛宜年 詹伟伟 记者 沈娟娟)“五月五是端午,插艾叶挂香囊,五彩线手腕缠,吃粽子蘸白糖……”又到一年端午节,为了让孩子们更深入地了解端午节习俗,感受传统节日的深厚文化内涵,6月16日,由合肥市蜀山区井岗镇新时代文明实践所、井岗镇文化站、井岗镇卫楼社区党委主办的“品味端午 传承文明 井岗邀您一起‘粽’动员”活动在合肥市金湖小学开展。

活动在孩子们的表演中拉开序幕,此次端午节活动以游园会的方式体验端午节民俗文化。一踏入校园广场,浓浓的端午节味扑面而来,身穿汉服的小学生,包粽子、编织五彩绳、手绘油纸伞、折纸龙舟、艾草花束花艺体验、古典发型体验、表演……各种大

家耳熟能详的端午节独特习俗一一呈现。

游园会中还设置了端午知识趣味问答,游园的学生、老师、党员群众均可参加,答对即可赢得香囊,让全体参加活动的居民在浓厚的节日氛围中,加深对传统文化的传承。与此同时,同学们还可以体验身穿汉服、古风发簪盘发,一起“穿越”时空,体验不一样的浓情端午。

“我就喜欢汉服,现在上学都没什么机会穿了,今天借这个机会过了把瘾。”四年级同学吴诗彤开心地说道。

此次活动将传统文化与民俗艺术相融合,真正让孩子们走进端午、感知端午、品味端午,感受传统文化的魅力。以此引导居民尤其是未成年人,做好传统文化传承,树立文化自信,培养民族自豪感。

践行绿色生活 共建美丽社区

星报讯(薛文静 记者 沈娟娟)近日,合肥市新站高新区三十头社区城管部开展了垃圾分类知识主题宣讲活动,进一步深化垃圾分类理念,提高生活垃圾分类的参与度与知晓率,切实推进社区垃圾分类工作取得实效,让更多居民参与到垃圾分类行动中。

“垃圾分类就像一面镜子,能够映照居民生活文明风貌,垃圾分类也像一把尺子,能够衡量基层治理水平,推进垃圾分类工作,需要人人参与久久

为功。”宣讲现场,垃圾分类宣讲员在台上向居民介绍了最新的生活垃圾分类知识,生动讲解了如何进行垃圾分类、怎么分类以及垃圾分类的益处,引导居民养成源头分类习惯,逐步实现生活垃圾分类和正确投放。

下一步,新站高新区三十头社区城管部将持续开展形式多样的垃圾分类主题活动,不断提高居民的垃圾分类意识,做到垃圾分类家喻户晓,真正将垃圾分类工作做到实处,打造绿色文明的宜居环境。